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E== KOINOTIKO MAAIEIO ITHPIEHE

Avdmrcuén maveou. Avdmruén yia dloug.

YMOYPTEIO EONIKHE NAIAEIAL KAl OPHZKEYMATON M E

FIAIKH YUHPEEIA AIAKEIPICHE ENEAEK 8

EYPOMATKH ENOZH
 DYTXPHMATOAOTHEH
EYPONAIKO KOINONIKO TAMELD

H MAIAEIA YTHN KOPYPH

Enixeipnoiako Mpoypapua
Eknaideuong Ka1l APpX1KNG
EnayyeAuatikne Kataptiong




Κατανεμημένα Συστήματα

Παναγιώτα Φατούρου

Σετ Ασκήσεων: 1ο Μέρος
Προθεσμία Παράδοσης: Τετάρτη 5/4 , στη θυρίδα μου
Άσκηση 1

Ας υποθέσουμε ότι είναι γνωστό ένα δένδρο επικάλυψης ενός ασύγχρονου κατανεμημένου συστήματος και ένας διακριτός κόμβος pr που αποτελεί τη ρίζα του δένδρου. Το δένδρο υλοποιείται με κατανεμημένο τρόπο (κάθε κόμβος γνωρίζει ποιος κόμβος είναι ο πατέρας του και ποιοι κόμβοι είναι παιδιά του). Θεωρούμε ότι σε κάθε κόμβο είναι αποθηκευμένος ένας αριθμός. Ζητείται αλγόριθμός που θα υπολογίζει το άθροισμα όλων των αριθμών που είναι αποθηκευμένοι στο δένδρο. Όλοι οι κόμβοι θα πρέπει να γνωρίζουν στο τέλος κάθε εκτέλεσης του αλγορίθμου ποιο είναι το άθροισμα των αριθμών των κόμβων.
α.   Περιγράψτε τον αλγόριθμό σας με λόγια. 

β.   Παρουσιάστε ψευδοκώδικα για τον αλγόριθμο σας.
γ.   Ποιες μεταβλητές απαρτίζουν το state κάθε διεργασίας;

δ.   Αποδείξτε την ορθότητα του αλγορίθμου σας.

ε.   Αναλύστε την πολυπλοκότητα του αλγορίθμου σας.

Άσκηση 2

Σχεδιάστε αλγόριθμο ο οποίος δοθέντος ενός ασύγχρονου συστήματος στο οποίο υπάρχει κάποιος διακριτός κόμβος pr, βρίσκει τον αριθμό τον κόμβων του συστήματος. Κατά τον τερματισμό του αλγορίθμου θα πρέπει όλοι οι κόμβοι να γνωρίζουν ποιος είναι ο συνολικός αριθμός των κόμβων του συστήματος. 
α. Περιγράψτε τον αλγόριθμό σας με λόγια.

β. Παρουσιάστε ψευδοκώδικα. 

γ. Ποιες μεταβλητές απαρτίζουν το state κάθε διεργασίας;

δ. Επιχειρηματολογήστε για την ορθότητα του αλγορίθμου σας. 

ε. Αναλύστε την πολυπλοκότητα του αλγορίθμου σας.

Άσκηση 3

α. Παρουσιάστε αλγόριθμο επίλυσης του προβλήματος της εκλογής αρχηγού σε γενικό σύγχρονο σύστημα (δηλαδή σε σύγχρονο σύστημα του οποίου ο γράφος διεργασιών δεν είναι απαραίτητα δακτύλιος). Μελετήστε την πολυπλοκότητα του αλγορίθμου σας (χρονική πολυπλοκότητα & πολυπλοκότητα επικοινωνίας).
β. Θεωρήστε γενικό ασύγχρονο σύστημα (του οποίου ο γράφος διεργασιών G δεν είναι απαραίτητα δακτύλιος). Υποθέστε ότι είναι γνωστό ένα δένδρο επικάλυψης του G, αλλά δεν υπάρχει διακριτός κόμβος ρίζα. Πιο συγκεκριμένα, κάθε κόμβος γνωρίζει τους γειτονικούς του κόμβους στο δένδρο, αλλά δεν γνωρίζει ποιος από αυτούς είναι ο γονικός του κόμβος στο δένδρο. Σχεδιάστε αλγόριθμο επίλυσης του προβλήματος της εκλογής αρχηγού για αυτό το σύστημα. Μελετήστε την πολυπλοκότητα του αλγορίθμου σας (χρονική πολυπλοκότητα & πολυπλοκότητα επικοινωνίας).

Σημείωση: Ο αλγόριθμος σας πρέπει να χρησιμοποιεί το δένδρο επικάλυψης που σας δίνεται. 
